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Тема доклада: «Исследование процессов атмосферного загрязнения территорий Сибири на основе гидродинамических моделей, данных наземных и спутниковых наблюдений».
Загрязнение окружающей среды является одной из важнейших проблем современности. Большинство опасных загрязняющих веществ поступают в природную среду через атмосферу. Существенное влияние на распространение загрязнителей оказывают орографические особенности местности, метеорологические условия, в первую очередь ветер и температурная стратификация. Данных наблюдений для оценки метеорологических ситуаций и экологического состояния территорий нередко бывает недостаточно. 

В докладе обсуждаются проблемы применения методов математического моделирования для исследования атмосферных циркуляций и расчета переноса загрязняющих примесей в атмосфере. Приводятся результаты расчетов для различных городов Сибири. На основе представленных моделей проведён совместный анализ полей загрязнения снегового покрова и данных спутникового зондирования.

