Сотрудничество с Зоологическим институтом РАН.

В период с 16 по 23 июня на базе ИМКЭС работал главный научный сотрудник Зоологического института РАН (Санкт-Петербург), ведущий российский специалист по древесным фитопаразитическим нематодам, доктор биологических наук Александр Юрьевич Рысс.  

Среди фитонематод (круглых червей) много инвазивных видов, проникающих на новые территории и наносящих большой вред природным экосистемам и древесным культурам. Наиболее опасные из них включены в карантинные списки Европейской организации по защите растений (ЕОЗР) и Российской Федерации. Рост экспортных и импортных потоков лесоматериалов и сельскохозяйственной продукции делают поиск и правильную диагностику фитонематод на территории РФ весьма актуальной. 
Объектом исследований А.Ю. Рысса являются временные эндопаразитические нематоды семейств Pratylenchidae, Aphelenchoididae и Parasitaphelenchidae,  включающих наиболее экономически важные виды –  возбудители болезней древесных растений. Вследствие молодости и разнообразия отношений с растениями и насекомыми эти нематоды служат прекрасным модельным объектом изучения фундаментальных проблем становления и эволюции взаимоотношений с хозяевами и переносчиками.

В Западной Сибири древесные фитонематоды  практически не изучены. Особый интерес А.Ю. Рысса к нашему региону связан с усыханием пихты сибирской под воздействием дальневосточного пришельца короеда уссурийского полиграфа, изучением которого с 2008 г. занимаются ученые ИМКЭС. 
При помощи сотрудников лаборатории мониторинга лесных экосистем Александр Юрьевич собрал более 130 проб древесных растений (пихты сибирской, ели сибирской, кедра сибирского и сосны обыкновенной), провел их первичный анализ  на фитонематод, а также исследовал массовых в условиях Томской области стволовых вредителей (шестизубчатого короеда, короеда-типографа и уссурийского полиграфа) на предмет их участия в переносе видов нематод, потенциально опасных для хвойных растений. По оценкам ученого, приезд в Томск был для него весьма продуктивным, получен интересный материал, который явится основой нескольких совместных публикаций в ведущих научных изданиях. Сотрудники лаборатории получили важную информацию о методах исследования древесных фитонематод. Александр Юрьевич посетил научный стационар “Кедр”, познакомился с его богатой коллекцией древесных растений, совершил экскурсию по старому Томску, который, как и жители нашего города, оставил у гостя приятные впечатления.        
Ведущий научный сотрудник лаборатории мониторинга лесных экосистем ИМКЭС СО РАН                                                                     С.А. Кривец
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Александр Юрьевич Рысс с руководителем научного стационара “Кедр” ИМКЭС СО РАН

Сергеем Николаевичем Горошкевичем 
